

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Симовского района ВКП(б), районного и городского Советов  
№ 132 (2513) | Среда 18 ноября 1942 г. | Цена 10к.

## ПРОКЛЯТЬЕ И СМЕРТЬ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ ЗАХВАТЧИКАМ, ИХ ГОСУДАРСТВУ, ИХ АРМИИ, ИХ „НОВОМУ ПОРЯДКУ В ЕВРОПЕ“! НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ—СЛАВА! (СТАЛИН)

### КОЛХОЗНАЯ ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ, —ЦЕНТР ПОЛИТИКОМАССОВОЙ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

Почти 17 месяцев как советский народ ведет освободительную войну против немецких агрессоров. Красная Армия, выполняя боевой приказ товарища Сталина, не только сдерживает натиск врага, но и наносит сокрушительные удары по гитлеровским разбойникам. Вдохновленные сталинским призывом, бойцы Красной Армии, не жалея своей жизни, стойко и мужественно отстаивают великие завоевания Октября.

Чтобы увеличить мощь Красной Армии об этих боевых традициях мужественных советских воинов должны знать все трудящиеся и колхозники нашей страны. На опыте героических защитников Севастополя, Сталинграда и других советских городов каждый гражданин должен воспитывать в себе личные качества советского воина.

Сейчас, в дни кровопролитных боев за свободу и независимость советского народа против гитлеровских захватчиков, политико-просветительная работа является важнейшим участком работы на селе. Каждый колхозный клуб, колхозная изба-читальня и красный уголок должны стать центром внимания культурно-просветительной и воспитательной работы в деревне.

Многие клубы свой долг перед родиной выполняют с честью. В Ивановском клубе (заведующая тов. Демидова) регулярно проводятся громкие читки, беседы и доклады. Выпущено свыше 40 номеров стенных газет. Здесь колхозники ежедневно получают ответы на любые интересующие их вопросы. Хорошо поставлена культурно-массовая работа и в Шалдежском клубе (зав. тов. Галанчев).

Однако эту благородную роль выполняют далеко еще не все работники культурно-просветительных учреждений села. Так, в Донецкой, Медведевской и некоторых других изба-читальнях культурно-просветительная работа отсутствует. В Ковдратьевском, Зименковском и ряде других колхозов избы-читальни и красные уголки совершенно не оборудованы, они не подготовлены к зиме и не обеспечены топливом.

Культурно-массовая и политическая работа в деревне — большое и ответственное дело. Партийные, комсомольские и общественные организации села должны обратить исключительное внимание на этот важнейший участок работы, на широкое разъяснение колхозникам поставленных задач сегодняшнего дня.

### ТРУДЯЩИЕСЯ ОТВЕЧАЮТ НА ДОКЛАД ВОЖДЯ

#### Доклад вождя вдохновил на новые победы

Онакоившись с историческим докладом товарища Сталина о 25-й годовщине великой Октябрьской социалистической революции, члены Олониковского колхоза единодушно решили ответить самоотверженным трудом. Развертывая социалистическое соревнование, колхозники обязались в два-три дня завершить обмолот урожая. Своё слово они сдержали, 14 ноября обмолот урожая

колхоз закончил полностью. Сейчас, вдохновленные мудрыми словами великого вождя, колхозники повышенными темпами развернули обработку льнотресты и сдачу воловня государству. Чтоб быстрее выполнить обязательства перед государством, на переработку льна переключены все колхозники. Они работают днем и ночью.

Г. А.

#### Ответили дополнительной подпиской на заем

С большим воодушевлением встретили доклад товарища Сталина колхозники Страмоватовской сельхозартели, Олониковского сельсовета.

Обсудив доклад на собрании,

колхозники ответили дополнительной подпиской на заем. Они тут же, не уходя с собрания, подписались на 2000 рублей и всю сумму внесли наличными деньгами.

Г. Л.

#### Колхозы Ново-Петровского сельсовета выполнили план льнозаготовок

Соревнуясь за досрочное завершение выполнения плана льнозаготовок, колхозы Ново-Петровского сельсовета первыми в районе закончили сдачу льнопродукции государству. Годовой план выполнен на 115 процентов. Вместо 873 центнеров колхозники сдали государству высококачественной льнопродукции 1005 центнеров.

Н. Красильников.

#### Сушеный картофель — для Красной Армии

Оказывая всемерную помощь и поддержку героической Красной Армии, Олониковский колхоз досрочно выполнил план сдачи сушеного картофеля для Красной Армии. Всего сдали 1250 килограммов.

Сейчас колхозники производят сушку и сдачу овощей государству сверх плана.

Н. К.

#### Обработка тресты не организована

В текущем году в Святинском колхозе имени Свердлова, Сутырского сельсовета, выращен богатый урожай льна. Это дает возможность колхозу установленный план не только выполнить досрочно, но и значительно его перевыполнить.

Однако несмотря на все возможности переработка тресты в колхозе не организована. Вместо того, чтобы мобилизовать людей на первичную обработку льна, председатель тов. Знаменский решил в первую очередь колхозников отпустить на заготовку дров для личных хозяйств. В результате этого колхоз доселе времени к сдаче льнопродукции государству еще не приступал.

Несомненно Сутырского сельсовета об этом безобразии знает, но никаких мер и срывщикам льнозаготовок не принимает.

З. Шпилева

#### Безответственное отношение к хлебопоставкам

Колхозы Ларионовского сельсовета уборку урожая закончили в сжатые сроки. Весь урожай в основном обмолочен и убранный в склады. Высокий урожай дает возможность не только выполнять в срок установленный план госпоставок, но и значительно его перевыполнить.

Однако, несмотря на все возможности, сдача хлеба идет крайне медленно. Установленный план выполнен немного больше чем на 30 процентов. На сегодняшний день по сельсовету числится задолженность перед государством больше 30 тонн. Особенно безответственно относятся к выполнению плана хлебопоставок в Федорихинском, Прудовском и некоторых других колхозах.

В Ларионовском колхозе имеется свыше полутора десятка рабочих лошадей. Обмолот весь закончен и зерно просеяно, но здесь сдачу зерна тоже не закончили. То же самое и в Федосеевском колхозе — здесь имеется задолженность свыше полутора тонн.

Исполком сельсовета обязан принять все меры к тому, чтобы план хлебопоставок выполнить в ближайшие один-два дня. Надо мобилизовать все тягло на отправку зерна и ликвидировать задолженность по каждому колхозу.

К. Н.

### Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, свидетельствующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года.

### Девятимесячные итоги работы райпищекомбината

За 9 месяцев своей работы райпищекомбинат выполнил годового плана в 945 тонн дала больше 1000 тонн. 70-летний мельник Иванов систематически перевыполняет свою норму. Машинист мельницы тов. Пашкович работает безотказно, не считаясь со временем, по полторы — две смены подряд.

Перевыполнил годового плана завод безалкогольных напитков, вместо 900 декалитров изделий он дал 1446 декалитров.

Н. К.

Сахарная свекла в Сибири

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Действующая армия (Калининский фронт).

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 НОЯБРЯ

В течение 16 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика.

В Бренцовом море потоплен немецкий танкер водоизмещением около 8 тысяч тонн.

В районе Сталинграда продолжались бои. Противник силою до полка пехоты много раз атаковал наши позиции в заводской части города.

В Бренцовом море потоплен немецкий танкер водоизмещением около 8 тысяч тонн. В районе Сталинграда продолжались бои.

летчики в воздушных боях сбили 4 самолета противника.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия и, преодолевая стеновое сопротивление противника, несколько продвинулись вперед.

Северо-восточнее Туапсе на одном участке противнику удалось продвинуться вперед. Контратакой наших подразделений враг был отброшен на исходные рубежи.

На одном из участков Волжского фронта противник вновь предпринял несколько атак с целью вернуть занятый нашими бойцами населенный пункт.

На Карельском фронте снайперы Н-ского соединения за три дня истребили 179

солдат и офицеров противника. Снайперы гг. Заватский, Назаров, Закматов, Петруленко и Лавров за один день уничтожили 12 гитлеровцев.

Отряд Смоленских партизан пустил под откос воинский поезд противника. Разбиты на ровоз и 20 вагонов.

Юго-восточнее Нальчика в селе, освобожденном на днях от немецко-фашистских войск, лейтенант Николай Меньшиков, красноармеец Сергей Архипов, Иван Юрков, Иван Орешкин, Виталий Сизов и Александр Савицкий обнаружили 8 трупов красноармейцев, замученных немцами.

В последние дни норвежские патриоты усилили борьбу против немецких оккупантов. В Осло убито несколько десятков немецких солдат и офицеров.



На полях Красноярского края идет уборка богатого урожая сахарной свеклы.

На снимке: Уборка сахарной свеклы в колхозе «Октябрь» (Багратский район, Хакасская автономная область).

Фото А. Малобичий. Фотохроника ТАСС

Женщины — трактористки

Историческую дату XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трактористки Семеновской МТС отметили славными победами на трудовом фронте.

Комсомолка Дуся Ермолаева, работая первый год на тракторе, план выполнила на 175 процентов — заработала 332 трудоводня.

Все эти трактористки вместе заработали хлеба 4278 килограммов.

Значительно перевыполнили свое задание трактористки Поля Швецова, Мария Горачева, Валя Капитонова, Женя Углева и другие.

Женщины — трактористки за год работы на тракторе стали мастерами своего дела. Такие результаты работы можно объяснить только любовью к делу, бережливим и тщательным уходом за трактором и прицепными машинами.

Сейчас девушки-трактористки поставили перед собою задачу образцово подготовиться к предстоящей весне.

А. Луценко, старший агроном Семеновской МТС

Актив организует сбор теплых вещей для Красной Армии

Обсудив итоги сбора теплых вещей для Красной Армии, актив Ивановского сельсовета решил усилить массовую работу среди колхозников по этому вопросу.

Впереди всех идет Улангерский колхоз. Здесь собрано 6 килограммов шерсти, 8 овчин и много других вещей.

Попрежнему не организовали

перчатки, 5 пар валенок, 3 шапки, 6 полотенец и ряд других вещей.

Впереди всех идет Улангерский колхоз. Здесь собрано 6 килограммов шерсти, 8 овчин и много других вещей.

Попрежнему не организовали

работу в Донсковском колхозе. Ни правление, ни комиссия не рассказали колхозникам о важности сбора теплых вещей для героических защитников родины.

Е. Скворцова.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Продажа лыж

С наступлением зимы в магазинах отделения облторга значительно увеличился спрос на культинвентарь.

Только за последний месяц магазинами продано лыж свыше 100 пар.

Выпуск автоматчиков

7-го ноября при райсовете осовиахима состоялся выпуск автоматчиков.

В числе их подготовлено 29 девушек — осовиахимовцев.

Тактические учения

15 ноября на Семеновском учебном пункте всеобуча состоялся тактические учения.

В учениях приняли участие все подразделения учебного пункта.

Кружок ПВХО

По инициативе заместителя инструктора ПВХО тов. Умановой при Семеновском мехлесопункте организован кружок по подготовке значкистов ПВХО первой ступени.

В кружке уже подготовлено 20 человек. Сейчас в нем обучается еще 20 человек.

Новый телятник

Готовясь к зиме, Больше-Чамровский колхоз, Олониховского сельсовета построил новый телятник.

В него вмещается свыше 30 голов молодняка.

Телятник оборудуется по всем зоотехническим правилам.

Первичная организация осовиахима

При артели «Экспорт» организована первичная организация осовиахима. В нее вступило 150 человек.

Сейчас среди членов осовиахима началась военная учеба. Организовано два специальных учебных взвода.

Кружок по подготовке медсестер

По инициативе комсомольской организации и осовиахима при 8-й дистанции пути организован кружок по подготовке медсестер.

В нем занимается свыше 25 девушек, в том числе 10 домохозяйек.



На снимке: Связной самолет Н-ской авиачасти, скрываясь за облаками, летит на выполнение задания в тыл врага. Фото В. Башкирова. Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Оживить работу избы-читальни

В нашем Медведевском колхозе уже несколько лет существует изба-читальня, но работы в ней никакой не проводится.

Районный отдел народного образования должен обратить внимание на работу Дворяковой и оживить работу читальни.

В. Ж.

Безответственный пчеловод

В Авиновском колхозе, Бортовского сельсовета, имеется пасека в количестве 28 пчелосемей.

Однако за последнее время пчеловод Мардашова никакого внимания пчелам не уделяет.

В результате безответственности Мардашовой недавно несколько ульев были ограблены.

А. Чутков

За ответствен. редактора Н. Г. ЛЕНКОВ.

Семеновскому леспродторгу требуется бухгалтер-ревизор. Об условиях справиться в конторе леспродторга. ДИРЕКЦИЯ